

我市首个现代都市型 碳中和综合示范区建设启动

计划3年内建成,为低碳未来社区的建设提供可参考的模板

本报讯(见习记者苟雯) 前日,宁波首个现代都市型碳中和综合示范区在鄞州区湾底村启动建设。据了解,这里计划通过2年至3年时间建成现代都市型“碳中和、光明服务、数智化、乡村振兴”综合示范区。

一走进蔬菜大棚,就明显感觉到这里比室外凉快。天宫庄园电工陈益中说:“这里使用了湿帘电机。水可以经过湿帘流下来,这样就降低了温度。另一侧的风机把室内的热空气抽送出去,这样不仅省

工省电还节水节能。”蔬菜大棚的技术员说,这个棚的面积有2880平方米,主要种植生菜。除此之外,番茄园、植物世界、花卉温室也运用了湿帘系统,这几处加起来面积约有2.5万平方米。在村里电力驿站的显示大屏上,可以看到一系列数据:农村居民用电户数744户、独居老人(湾底村)36人、非侵入式电表数480个……国网宁波市鄞州区供电公司发展建设部主任周俊说:“通过这个电力驿站,我们可以对村里的独居老

人进行‘智能化关怀’,并且安装非侵入式电表也能保护个人的隐私。”通过安装非侵入式电表,在不影响居民用户正常用电的情况下,就能感知分析用户的用电负荷情况。其实,这个电力驿站的建设也是在践行“双碳”行动。这座新建成的电力驿站不同于传统驿站,它将光储一体、地源热泵、节能LED灯等技术集于一身。湾底村党委副书记许明君说:“这里使用了地源热泵,相比以往可以节约30%以上的能耗。”

为了建设现代都市型碳中和综合示范区,未来这里还有更多项目动工。周俊说:“今后我们计划在这里建设光储一体化的路灯,还有蔬菜大棚也在考虑使用薄膜光伏。”据了解,若在区域内配置光伏1200kWp,按照地区年光伏最大利用小时数1000小时分析,年碳排放可减少699.69吨。通过这一系列改造,这里将被打造成为“低碳”乃至“零碳”示范区,为低碳未来社区的建设提供可参考的模板。

宁波新增1例境外输入 新冠病毒无症状感染者

本报讯(记者陈敏 通讯员陈琼) 6月11日,宁波新增1例境外输入新冠病毒无症状感染者,是来自韩国釜山的法国籍货轮上的外籍船员。

由海关在对北仑港外籍货轮进行常规筛查时发现核酸检测为阳性。应船方下船诊疗请求,6月11日患者经办理正式入境手续后,安排负压救护车将其点对点闭环转运

至定点医院隔离治疗。患者无明显不适症状,体温37.2℃。当晚,经专家组综合流行病学史、临床表现及实验室检测结果,诊断为无症状感染者。

该病例在本市无密切接触者。同船的9名密切接触者,经检测核酸均为阴性,已由负压救护车点对点闭环转运至我市隔离点实施集中隔离医学观察。

“捷克制造”牵手“宁波装备” 甬企助力中国压铸产业 弯道超车

通讯员 蔡晓馨 戚鸣
记者 厉晓杭

重达120多吨的金属工件被放置在一台落地镗铣床的高精度回转工作台上,通过工人在数控面板上的操作,进行铣削、切槽等加工步骤,精雕细琢成大型压铸设备的关键零部件……这是前天记者在宁波保税区海天智胜金属成型设备有限公司的生产车间里见到的一幕。

据悉,这台来自捷克斯柯达的数控落地镗铣床一年能生产200多个这样的大型零部件,成为海天金属产大型高端压铸机设备的“重要武器”。“捷克高端制造”与“宁波顶尖装备”之间正迸发出不一样的火花。从1994年海天金属的母公司海天集团从捷克购买了第一台50吨落地镗铣床开始,两家企业就开启了20多年的合作。

在海天智胜金属成型设备有限公司总经理乐晓东看来,中东西欧各国优势各不相同,除了农产品外,捷克等国在制造业上实力非常强劲,与中国具有很强的互补性。他说:“例如我们购买的捷克斯柯达镗铣床,不但性能可靠,而且价格

便宜,与同类型的德国产品相比,整整便宜了一半。”

2015年宁波首次承办中国-中东欧国家投资贸易博览会之后,海天集团及其子公司与捷克斯柯达的产业合作更加频繁。尤其是2018年上马总投资1.6亿美元的大型压铸成型装备及其核心部件制造基地项目以来,海天金属的压铸机越做越大,对制造设备的要求也越来越高,为此企业又从捷克引进了一台160吨数控落地镗铣床。

为进一步满足生产需求,在6月9日下午第二届中东西欧国家博览会暨国际消费品博览会进口采购签约仪式暨供采对接会上,海天智胜金属成型设备有限公司再次与捷克斯柯达签订了价值7000万元的落地镗铣床进口合同。

当获悉海天金属急着使用设备时,斯柯达这位“老朋友”更是承诺将原本的交货期从18个月发货缩短至14个月到厂。“太够意思了!”乐晓东笑着说,如今海天金属已经研制出合模力8800T的冷室压铸机,彻底打破了意大利、瑞士等企业对于全球大型高端压铸机制造行业的垄断,而这背后,来自捷克的设备功不可没。

慈溪首个农技党建联盟成立

本报讯(记者陈章升 通讯员谢燕彬 蔡函驰) 近日,浙江省农科院蔬菜研究所党总支、慈溪市供销社合作社联合社党组、慈溪市长河镇党委成立党建联盟,这是慈溪成立的首个农技党建联盟。今后,该联盟将以党建为引领,加快推动农业科研院所和基层农业优势产业合作,为宁波农业高质量发展“添智助力”。

根据签订的党建联盟结对共建协议,三方党组织将通过数字化平台共享工作信息,交流工作经验,推进蔬菜新品种研发、技术增效、成果转化等。“我们将组织蔬菜研究所技术专家与慈溪涉农企业、合作社、家庭农场等农业经营主体合作对接,举办蔬菜新

品种及配套高效栽培技术等培训,为慈溪市农合联、长河镇发展现代农业提供科技支撑。”省农科院蔬菜研究所党总支书记袁群英说。

红色党建引领绿色发展。去年年底,慈溪市供销社联合社牵头成立慈溪市为农服务党建联盟,以组织创新带动产业振兴。目前,该联盟可为慈溪农户提供农技指导、品牌培育、农产品质量检测等十大类服务。“与省农科院蔬菜研究所党总支、长河镇党委成立党建联盟,有利于我们加强为农服务技术力量,共同推动慈溪农业供给侧改革走深走实。”慈溪市供销社联合社党组书记陈菊莲表示。



插秧悟艰辛

端午假期首日,又值夏种夏收农忙季节,昨日,鄞州区东吴镇天童村干溪旁的农田里举行“我在东吴种禅米”活动。现场约70名热心市民带着孩子在农田里插秧,在亲身体验中体会劳动的辛苦与欢乐。(唐严 摄)

推进四明山革命老区共同富裕 专家出谋划策探索“余姚方案”

本报讯(记者孙吉晶 余姚市委报道组谢敏军 通讯员何彦浩) 前天下午,余姚在梁弄举行“重温重要回信精神 推进老区共同富裕”理论研讨会。与会专家为推进老区建设、探索共同富裕的“余姚方案”出谋划策。

据介绍,自2018年2月28日习近平总书记给余姚梁弄镇横坎头村全体党员回信以来,该市上下自觉以重要回信精神为引领,努力把重要回信精神转化为推动革命老区

共同富裕的强大动力,全力打造全国乡村振兴示范区,各项工作取得新成效,充分展现了余姚争当浙江建设“重要窗口”模范生的排头兵的担当。

农业农村部软科学委员会专家、浙江大学中国农村发展研究院教授顾益康在发言时指出,推进老区共同富裕,需要老区人民共同努力,要不断提升老区人民创业就业的能力和水平,通过产业区域协作、城乡融合发展,集聚

更多要素,补齐农村特别是革命老区基础设施的短板,实现城乡基本公共服务均等化。浙江省委党校社会学文化教研部主任李海教授表示,四明山等革命老区人民具有艰苦奋斗、同心共力的红色基因,这是老区发展的原动力和精神密码,要挖掘老区红色资源,提炼四明山革命精神,传承红色基因提升基层党建、干部素质,助推乡村振兴,实现共同富裕。

专家还从率先实现社会主义共同富裕的创新思维、打造传承红色基因的新平台、构建乡风文明新格局等不同维度各抒己见,希望梁弄镇在基本建成全国革命老区全面奔小康样板镇基础上,奋力打造全国革命老区新时代共同富裕样板镇,为浙江高质量发展建设共同富裕示范区提供余姚经验。

研讨会上,梁弄镇聘请顾益康为“梁弄镇乡村振兴共同富裕特聘导师”。

我市启动革命文物保护利用宣传月活动 推出首张手绘地图

本报讯(记者陈青 通讯员魏震江) 推出宁波首张革命文物手绘地图,表彰宁波市革命文物优秀讲述人,向宁波高校大学生革命文物保护宣传小分队授旗……前日,在2021年文化和自然遗产日到来之际,由市文化广电旅游局、市广播电视集团、海曙区委宣传部联合主办、宁波市革命文物保护利用宣传月活动在地铁鼓楼站南城惠客厅启动。

根据浙江省第一批不可移动革命文物名录,宁波革命文物手绘地图标识宁波市79处革命文物,地图为全媒体制作,内容融入主播、大学生探访革命文物制作的小视频,以及市民录制的音频,通过二维码识别观看。

作为革命文物保护利用宣传月活动之一,“四明星辉映百年 革命文物耀甬城”活动将由宁波交通广播主播带队,由文保专家、宁波大学生志愿者组成小队,线下探访革命文物、现场视频直播,扩大革命文物的传播度和影响力。他们将走进大革命时期中共宁波地委旧址

纪念馆、慈湖革命烈士陵园、沙氏故居、浙东抗日根据地旧址(余姚)、杨贤江故居等10处宁波市重点革命文物,通过拍摄、征集“追寻先烈足迹”短视频,开展革命文物图片巡回展,革命文物宣讲进机关、进社区、进企业、进校园、进车站广场“五进”活动,讲述革命文物故事。

宁波市文化遗产管理研究院书记徐炯明表示,下一步,不仅要将对宁波革命文物修缮好、利用好、保护好,同时要把革命文物作为新时代的“活化石”,传承红色基因、增强自觉自信,让革命文物绽放新光彩,推动新时代革命文物保护工作再上新台阶。

据悉,以“展示百年风华,传承红色基因”为主题的革命文物保护利用宣传月活动,将通过丰富多彩的活动生动鲜活讲好党的故事,激发广大干部群众的精神力量和工作热情。活动月期间,还将举办“三江潮涌——1921—1949年中国共产党宁波历程”专题展览等。



乐享非遗盛宴

前天,2021年宁波市文化和自然遗产日主题活动“阿拉非遗汇”暨海峡两岸(镇海·南汇·高雄)民间艺术交流活动在宁波植物园举办。

本届“阿拉非遗汇”以“甬上华彩”非遗精品节目展演

开场,漕浦船鼓、梅山舞狮、奉化布龙、木偶摔跤、水火龙星、宁海耍牙等特色民俗表演精彩纷呈。图为渔歌《摇橹谣》朗朗上口又风趣幽默,令人耳目一新。(唐严 廖惠兰 摄)

宁波出台 “保障律师依法履职20条” 引领律法“亲清”关系新风尚



本报讯(记者董小芳 通讯员钟法) 法官和律师都是维护公平正义、推动法治不断进步的重要力量。为深入推进政法队伍教育整顿工作,日前,市中级人民法院与市司法局、市律协联合出台了《关于保障律师依法履职的实施意见》,着力引领律法“亲清”关系新风尚。

据悉,意见共20条,旨在从优化诉讼服务、保障律师履职权利、加强法律职业共同体建设等方面,进一步打造律法“亲清”关系。如在优化诉讼服务方面,明确要求全市法院为律师提供一站式诉讼服务,开辟律师服务专用场地,为律师提供阅卷便利等;在保障律师履职权利方面,明确法官对于律师在移动微法院等平台上的留言应在3个工作日内予以回复,庭审中一般不应随意打断律师发言等;在

加强法律职业共同体建设方面,要求为律师与法官互评互督提供保障,律师评价内容纳入业绩考核等。

近年来,我市一直致力于法律职业共同体建设,切实加强律师依法履职保护。2017年,海曙法院与市律协签订备忘录,在诉讼服务中心设置专门区域,为律师提供网上立案、更衣休息等服务,还专门设置了律师谈话室,为律师会见约谈当事人提供便利;奉化法院建立了保障律师依法履职的实施意见;宁海法院联合县司法局搭建人民调解培训师资源库。

今年2月8日,市中级人民法院召开首次律师工作座谈会,市中级人民法院、市司法局、市律协共同签署倡议书,明确既要构建共生共伴、同长同成、良性互动的新型关系;又要构建规范有序、泾渭分明、亲清有度的新型关系。今年3月,市委依法治市办印发方案,决定从今年起组织开展宁波市“法律职业共同体”同堂培训。在切实保障律师履职的同时,将为民办实事落到实处。